

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año X.—Número 2.786

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Miércoles 24 de enero de 1923

DESDE ALEMANIA

- Comentarios del día -

Hoy el dólar se ha cotizado en Bolsa a 19.000 marcos. Representa la más alta valoración después de la guerra, y probablemente no se detendrá aquí la catastrófica depreciación de la moneda alemana. Es la consecuencia del avance francés en el Ruhr y de las noticias pesimistas en cuanto a la actitud de Inglaterra, que deja hacer a Francia, lavándose las manos como Pilatos en cuanto a las consecuencias de la acción emprendida. La maniobra no puede ser más británica.

A la indignación serena de los días anteriores ha seguido, por efecto de esta enorme depreciación del marco, una general preocupación; para la industria alemana es un serio golpe, y lo es aún más para el comercio, que se ve en la imposibilidad de fijar precios y hacer cálculos sobre una base sólida en sus ventas al interior. En este río revuelto hay muchos que ganan, pero son más los que se arruinan, viéndose todos en perpetua inquietud. Caso de que no se lleve a efecto pronto un acuerdo entre el Gobierno alemán y el francés, vendrá una bancarrota colosal que pudiera arrastrar a la misma Francia, o cuando menos mataría la gallina de los huevos de oro. Esperamos que la intervención de América o la entrada en escena de Inglaterra evite la catástrofe: lo que ya Francia no podrá impedir es la consecuencia, que si no en esta generación, en la próxima, tendrán los desafiados de Poincaré. En el Ruhr ha escrito Francia su sentencia de muerte.

Hay en la vida de los pueblos fenómenos semejantes a los de orden natural en la vida de las especies, que al fin el hombre no es sino un último grado superior en la escala zoológica. Unos tienden a propagarse desbordando torrentes de vida: otros decrecen hasta desaparecer o reducirse a núcleo insignificante.

Así con Francia y Alemania. Todo francés de conciencia siente en su país honda preocupación por la escasez de natalidad. Francia se reduce poco a poco, siempre con un déficit de natalidad que no compensa la inmigración extranjera, numerosa la italiana. Alemania repara en un par de años lo perdido en la guerra y sigue su movimiento ascendente de natalidad, no obstante las dificultades que ofrece la vida de hogar y la carestía, el verdadero lujo que hoy significa educar un hijo. En Francia nada pueden las propagandas, los premios oficiales, la asistencia social a los matrimonios profligos. Malthus reina como nuevo Herodes de la sociedad moderna y a él se sacrifican por millares, por millones, las vidas que no llegaron a florecer. Se habla de egoísmo, de vicio, de relajamiento social. Mucho de todo esto, pero por encima de todo ese designio fatal que destruye unas especies a expensas de otras, y por el que razas llenas de vigor y que llegaron al último grado de civilización empiezan a extinguirse en una decadencia repentina y sin salvación posible. ¿Acaso no habrá en este esfuerzo supremo de Francia el presentimiento de su destino, el sentir que se acerca su última hora? Y esto en medio de todo su aparato militar. Hoy lo dice el banquero Catt en el Times: «Francia quiere asegurarse para el porvenir de una nueva guerra de revancha, dando un golpe de muerte a la industria alemana, sabiendo que de su prosperidad depende en gran parte el éxito de una guerra futura. Alemania, con una industria floreciente y el rapidísimo crecimiento de su población, significa verdaderamente una amenaza grave.»

¿Eh? Como en plena paz no se puede decretar una manzana al estilo de las de Oriente, ni Francia apelaría jamás a esos procedimientos (Turquía hace muchos años que está empeñada

en acabar con los armenios: durante la guerra asesinó medio millón), se apela a lo que parece más humano y no menos eficaz como garantía de paz (!) para el porvenir. Destruir económicamente la potencia alemana. La paradoja, la contradicción que todo el mundo comenta, porque salta a la vista de un ciego, es que Francia proclama que no pretende sino cobrar lo que se le debe. Y para cobrar la deuda, lo que se le ocurre es empezar por arruinar al deudor. Más práctica Inglaterra, cree que de la prosperidad del deudor depende su capacidad mayor o menor para pagar sus deudas.

¿Conseguirá Francia sus dos fines: cobrar arruinando a Alemania? Entonces, sólo Dios sabe qué puede pasar: la catástrofe quizás sería el fin de Europa. Alemania ha sido después de la guerra, entre el Austria despedazada y misera y la Rusia hambrienta y gangrenada del comunismo, la única colectividad nacional potente y firme del centro de Europa. Sin su capacidad de resistencia y su genio organizador y su desarrollo industrial, arruinada y hambrienta, siendo un mendigo más en el continente, ¿qué hubiera podido pagar? Y sin haber pagado un céntimo, antes bien, tendiendo la mano a los aliados, como Austria, ¿qué suerte sería ahora la de Francia? Sin duda alguna, la de otro mendigo europeo. Es, por tanto, esa fuerza racial y nacional de Alemania la que ha evitado hasta ahora una catástrofe inmensa. ¿Conseguirá provocar la ceguera de Poincaré?

Ya antes, la intransigencia de los aliados empujó a Rathenau hacia Rusia. Hasta ahora ha sido más que una aproximación efectiva—rusos y alemanes se entienden difícilmente—una amenaza a la Entente, con miras de efecto político. Ahora, la actitud de Francia puede provocar una alianza decididamente ofensiva, que desataría una espantosa guerra. El partido nacionalista alemán, que tiene su centro de propaganda en Baviera, estaría siempre dispuesto a la revancha. El pueblo, la clase obrera y la clase media, y aun la de los industriales enriquecidos, no pretenden sino vivir en paz, trabajando y bebiendo cerveza. Después de muchas exploraciones individuales, nos convencimos que en Alemania dominaba un deseo absoluto de tranquilidad y de prosperidad.

Pero, pase lo que pase, y aunque Alemania sufra una crisis terrible, que alcance a toda Europa, estamos convencidos de esto: que no hay medio humano de contener el impetu racial, potente, invencible de este pueblo. Es algo físico que está sobre todo razonamiento y todo cálculo y toda política y toda persecución justa o injusta. *Deutschland Uber Alles*, se titula el himno alemán. *Alemania sobre todos*. Yo no creo en el genio político de la raza, y por tanto, no creo en que el pangermanismo sea realizable jamás. El alemán carecerá siempre de tacto, de flexibilidad y de comprensión como pueblo dominador. La guerra la perdieron políticamente y diplomáticamente, no militarmente. Ocurrirá siempre lo mismo. El alemán puede ser un sabio, un ingeniero estupendo, un artista soberano y un estratega genial: lo que no sabrá nunca es mandar a otro hombre que no sea alemán. Por tanto, fracasará siempre que pretenda gobernar otro Estado: una nación no es un cuartel ni una fábrica. No, no, *Alemania sobre todos*, porque todos serían otra vez contra Alemania, pero si *Alemania con todos*. Lo quieran o no lo quieran en Francia.

La fuerza expansiva de la raza, los lanzará otra vez por el mundo. Y tendremos alemanes hasta en la sopa.

El Kaiser creía, dándose cuenta de la vitalidad alemana, que su pueblo era una especie de nuevo Israel destinado con el favor divino a regenerar el mundo corrompido. Sólo mirando la raza con furor bíblico podría Poincaré acabar con ella. Nada de política ni de *politesse*: avanzar al frente de su pueblo, como Moisés bajo el consejo y la protección de Jehová al frente de los israelitas. Y aplicar este procedimiento común en la lucha contra el Amorreo, el Phereceo, el Cananeo, el Jebuseo... (Denteronomio). *Y tomamos entonces sus ciudades, y destruimos todas las ciudades; hombres, niños y mujeres, y no dejamos ninguno.*

Otro procedimiento es inútil, costoso y se volverá contra Francia. O justicia a lo Jehová o generosidad, perdón y fraternidad a lo Jesucristo. Como la primera es imposible, no quedaba sino el segundo camino. Concordia, unión. A veces la generosidad es lo más práctico y lo más productivo.

ARTURO GAZUL.
Hamburgo, enero 1923.

Desaparición de documentos

Recibimos noticias de que en la estación de Los Rosales le fué sustraída al agente ejecutivo de la Diputación, don Cayetano Pessiny, una maleta conteniendo documentos de importancia.

Practicadas las oportunas gestiones por la benemérita han dado por resultado haber sido recuperada la expresada maleta con los documentos que iban dentro, según comunica el jefe de la guardia civil de Tocina.

Asimismo participa el expresado jefe que debe presentarse inmediatamente en Tocina el señor Pessiny, para hacerse cargo de los objetos recuperados, pues en otro caso serán entregados al juez.

EL TUNEL.—VINOS

Tinto y blanco. 750 ptas. arroba

Farmacia Pausiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS
TELEFONO 305
Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

Un hombre arrollado por el tren

El señor Gobernador civil comunicó que había recibido un telegrama del jefe de Policía de Mérida, en el que se le comunica que al intentar apearse en marcha del tren correo de Sevilla número 72, el vecino de Barcarrota José Bernal Sánchez, fué arrollado por el convoy, que le destruyó el dedo pulgar del pie derecho.

Bernal se hallaba en estado de embriaguez y fué curado de primera intención en el botiquín de la estación.

EXTRANJERO

(POR TELÉFONO)
23, 22'30 h.

Robo en un Banco

Roma.—En el Banco Fehaggi y Compañía han sido robados títulos al portador por valor de 40.000 libras.

Los ladrones forzaron las puertas, impidiendo que funcionasen los avisadores automáticos.

Se cree que los autores del hecho son personas que conocen perfectamente el referido establecimiento.

Concentración de tropas

Berlín.—Polonia está concentrando tropas en los alrededores de la ciudad de Suwalki.

En esta ciudad háblase de una gran movilización.

Obras en un lago

Chile.—Una poderosa empresa de esta ciudad se propone efectuar importantes obras en el lago Puichu, con el fin de hacerlo navegable, estableciendo así un servicio de transportes importantísimo entre las poblaciones que se asientan en sus márgenes.

Inauguración de un Museo

Berlín.—En breve se inaugurará en esta ciudad un Museo asiático. Para la instalación de este Museo, han donado los extranjeros residentes en esta capital más de 170 millones de marcos.

LEA USTED TODOS LOS DIAS
CORREO DE LA MAÑANA

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 23, 22'30 h.
El santo del Rey.—Fiestas en Palacio

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica su majestad el Rey, la corte y la guarnición de Madrid vistió de gala.

En los edificios públicos ondearon el pabellón nacional y vistosas colgaduras.

Las baterías de artillería del cuartel de la Montaña, del príncipe Pio, hicieron las salvas reglamentarias.

Toda la familia real estuvo en Palacio a felicitar al Monarca.

Una misa
A las diez y media se dijo una misa en la capilla regia por el canónigo de Palacio, doctor Valesflete, a la que asistieron los reyes y la corte en pleno.

A continuación la familia regia se dirigió al salón de Tapices.

Los príncipes
También hubo fiestas por celebrar su santo el príncipe de Asturias y el infante don Alfonso de Orleans.

La parada
Los reyes se situaron en los balcones de Palacio que dan a la plaza de la Armería, para presenciar el relevo de la guardia.

Asimismo presenciaron el desfile de las tropas a los acordes de la *Marcha Real*.

Un público numerosísimo se estacionó en la plaza de la Armería, ovacionando calurosamente a los monarcas en una verdadera manifestación de entusiasmo.

Felicitación del Gobierno
Estuvo en Palacio el Gobierno en pleno, felicitando al Monarca, en nombre de todos, el presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Alhucemas.

Asimismo felicitaron a don Alfonso todos los ministros plenipotenciarios, personal diplomático de las Embajadas extranjeras y otras personalidades.

Una comisión del regimiento del Rey visitó al Monarca con el mismo fin.

Telegramas
En Palacio se han recibido numerosos telegramas de los Gobiernos y cortes extranjeras, felicitando al Rey por la celebración de su santo.

Banquete de gala
Por la noche se celebró un banquete de gala en Palacio, al que asistió la corte en pleno, el Gobierno, Cuerpo diplomático y aristocracia.

A continuación tuvo lugar un concierto musical, en el que tomaron parte los artistas del Teatro Real, Ofelia Nieto, señorita Vergara y el tenor Hilópolo Lázaro.

La marquesa de Alhucemas
El presidente del Consejo, señor marqués de Alhucemas, expuso al Monarca que su esposa no podía asistir al banquete de gala por hallarse enferma de gravedad la madre de la marquesa de Alhucemas, viuda del señor Montero Ríos.

El estado de Villanueva
Manifestó el marqués de Alhucemas que la enfermedad que aqueja al comisario civil de España en Marruecos, señor Villanueva, había entrado en un período de franca mejoría.

Hoy, los médicos que asisten al paciente celebraron consulta, permitiendo al señor Villanueva que tomase algunos alimentos.

Los prisioneros
También dijo el Presidente que acerca de los prisioneros se abstiene de hacer declaraciones, por estarse llevando a cabo las gestiones encaminadas a resolver la situación.

Agregó que en estos momentos cualquier manifestación podría acarrear consecuencias, por ser susceptible de recibir interpretaciones erróneas.

Terminó diciendo que en el Consejo de ministros que se celebre mañana, se tratará ampliamente de este importante asunto.

El ministro de Noruega
Esta mañana estuvo en el Ministerio de Estado el representante diplomático de Noruega, con objeto de cumplimentar al ministro, señor Alba.

Dimitirán dos gobernadores
El ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar, manifestó a los representantes de la Prensa que el go-

bernador de Murcia, señor Isabal, presentaría su dimisión al Gobierno en vista de las dificultades que han surgido para confeccionar el encasillado de diputados para las elecciones próximas a celebrarse.

También circuló el rumor de que el gobernador civil de Cádiz, señor Semprúm, había dimitido su cargo.

El señor Almodóvar manifestó respecto a este punto que no tenía noticia oficial alguna y, por lo tanto, no podía comunicarle noticias relacionadas con esta supuesta dimisión.

El juego en Barcelona
Ha visitado al ministro de la Gobernación una comisión de dueños de las casas de juego de Barcelona que fueron clausuradas con motivo de la campaña emprendida.

Los comisionados solicitaron del duque de Almodóvar que permitiera el juego en sus establecimientos, pues con la nueva disposición se les irrogan enormes perjuicios.

Contestó el Ministro, que aunque sentía mucho que hubieran realizado el viaje, no podía acceder a lo que solicitaban por ser su criterio cerrado de no permitir el juego en aquellos centros que funcionan a puerta abierta.

Agregó que procederá al cierre de todos los centros de esta naturaleza, consintiendo únicamente que se juegue en los casinos cuyos socios ofrezcan garantías absolutas.

El cierre de teatros
Un periodista interrogó al duque de Almodóvar acerca del cierre de los teatros.

Contestó el Ministro, que en este asunto no estaba llamado a dar una solución por estar planteado el conflicto entre los empresarios de teatros y el ministro de Hacienda, el cual resolverá como proceda.

Real orden de Hacienda
En la *Gaceta* aparece una Real orden del Ministerio de Hacienda disponiendo la forma a que ha de sujetarse la circulación y tenencia de toda clase de neumáticos y cubiertas de caucho para automóviles.

La cuestión teatral
Una comisión de empresarios de teatros, presidida por el presidente del Sindicato de actores señor Meana, visitó al ministro de Hacienda exponiéndole las causas que originaron el conflicto, así como la situación de las empresas teatrales.

El señor Pedregal manifestó a los comisionados que vería la forma de dar al conflicto una solución satisfactoria, para lo cual estudiaba las fórmulas de arreglo más apropiadas y que no lesionaran los intereses del Estado y las empresas.

Ante el ofrecimiento, se acordó aplazar por cuarenta y ocho horas el cierre de los teatros, pero si no se resuelve el conflicto, se pondrá en vigor el acuerdo tomado por el Sindicato.

Se cree que con motivo de los ofrecimientos del Ministro se ha conjurado el conflicto, y esta es la creencia general que abundaba entre los elementos interesados en la cuestión.

El paro será general
Cerrarán todos los teatros y sólo funcionarán algunos cinematógrafos, cuyos empresarios no hacen causa con los empresarios de teatros, por no estar afiliados al Sindicato.

Sin embargo, como las casas productoras de películas están ligadas con el Sindicato de actores, no suministrarán cintas cinematográficas, con lo que el cierre de espectáculos será general.

Más felicitaciones
Durante toda la tarde se han continuado recibiendo en el regío Alcázar numerosas felicitaciones por el santo del Monarca.

El público que había estacionado en la plaza de Oriente, tributó una cariñosa ovación a los reyes cuando éstos salieron de Palacio para dar un paseo por la Casa de Campo.

El Rey, de caza
El Rey marchará mañana al coto «Doñana», donde permanecerá cazando hasta el martes próximo.

Se desean adquirir
a buen precio, uno o dos perros (no importa la raza), bien adiestrados en la caza de alimañas.

Para detalles, dirigirse a don Eduardo Esteban. Moreno Nieto, 9. Badajoz.

LOS PRISIONEROS

(POR TELÉFONO)
23, 22'30 h.

Acerca del asunto de los prisioneros, se ha confirmado que el viaje del naviero señor Echevarrieta obedece a las gestiones que se realizan para el rescate.

El señor Echevarrieta salió acompañado de varios amigos y del director del periódico *Diario Universal*.

No se ha dado a la publicidad este viaje para evitar falsas interpretaciones y el entorpecimiento de las negociaciones.

En un principio se dijo que el señor Echevarrieta iba a Córdoba, pero posteriormente se han recibido telegramas de Málaga diciendo que dicho señor ha llegado a mencionada población y se dispone a embarcar para Marruecos en un yate de su propiedad.

Muley Mustafá, aclara su personalidad

(POR TELÉFONO)
23, 22'30 h.

Muley Mustafá, a quien en un principio se le tomó por bajá de Arcila y pariente del Raisuni, ha publicado una carta en un periódico aclarando su personalidad.

Dice en la carta de referencia que es chérif procedente de Egipto, habiendo estado de secretario particular del ex sultán, Abd-el-Aziz y más tarde de jefe de la mehalla raisuniána.

Agrega que estando en el Marruecos francés fué detenido por no colaborar con Francia en los asuntos de su protectorado, haciéndolo con España, a la que ha prestado su apoyo.

Después marchó a París, donde vivió durante un año y al regresar a Marruecos volvió a ser detenido y permaneció encarcelado en Chafarinas.

EL CONFLICTO DEL PAN

(POR TELÉFONO)
23, 22'30 h.

El Gobernador civil manifestó que no tenían fundamento las alarmas que se han originado acerca del asunto del pan, puesto que el Ayuntamiento no ha tomado aún una resolución concreta que haga ver inminente la huelga.

Los tahoneros no acceden a implantar la baja y si el conflicto se plantea, ganarán los panaderos y la situación que se cree el Ayuntamiento será perjudicial y traerá innumerables molestias para el vecindario.

Una nota
El Alcalde ha publicado una nota haciendo constar que aún no se ha resuelto el cumplimiento del acuerdo de los tahoneros, creyéndose que se solucionará el asunto voluntariamente, pues se ha de proceder a buscar una inteligencia entre los panaderos y fabricantes de harinas para que éstos rebajen las primeras materias de elaboración.

La Casa del Pueblo
Los elementos de la Casa del Pueblo han manifestado que los obreros panaderos permanecen en este asunto en actitud expectante y que se atenderán a las decisiones de los patronos tahoneros.

Añaden estos elementos que no hay razón para que el precio de la harina sea tan elevado, puesto que el trigo ha bajado notablemente, aconsejando que lo que debe hacerse es obligar a los harineros a que produzcan con precios más baratos, buscando de esta forma una satisfactoria fórmula de concordia.

Impresiones optimistas
Se sabe que las impresiones que acerca del conflicto tiene el alcalde, señor Ruiz Jiménez, son bastante optimistas y que el asunto quedará solucionado de manera satisfactoria.

Gabinete médico dental del Dr. Sánchez-Cortés

Arias Montano, núm. 30, principal

Se hace público para conocimiento de la clientela, que dentro de breves días se hará cargo del gabinete del odontólogo don Pedro Sánchez-Cortés y Doncel, también doctor en Medicina y Cirugía como su hermano don Antonio (q. e. p. d.)

LEA USTED TODOS LOS DIAS
CORREO DE LA MAÑANA

COÑAC BLAZQUEZ

ANTOVARY

ESPECIALIDAD

Almacenes LAS TRES CAMPANAS

LE CONVIENE APROVECHAR NUESTRO GRAN BARATO REALIZACIÓN

Plaza de la Soledad, 3 y 4 Entrada libre

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir de todas las marcas

A cargo del competente mecánico ajustador Pascual Fernández Pérez

Abonos de limpieza, conservación y reparación de máquinas de escribir, a 30 pesetas anuales. Para más detalles y avisos, dirigirse a

Fernando Navarro

Arco-Agüero, número 2 Teléfono número 526

LA LANGOSTA

Más multados por no roturar los terrenos

En virtud de los acuerdos del Consejo provincial de Fomento, han sido multados los señores que se citan por no roturar los terrenos de su propiedad infestos de germen de langosta:

- Doña Josefa de la Cueva, de Castuera, 500 pesetas.
- Don José Márquez, de Talarrubias, 250 pesetas.
- Don Juan Nieto, de Talarrubias, 250.
- Don Casimiro Gragera, de Puebla de la Calzada, 100.
- Don Juan María González, de Montijo, 50.
- Doña Agustina García, de Barcarrota, 200.
- Doña Ana Suárez, de Alanje, 100.
- Don Antonio Morales, de Villanueva de la Serena, 200.
- Don Carlos Amador, de Guareña, 250 pesetas.
- Don José Morillo, de La Garrovilla, 150 pesetas.
- Don Nicolás Quirós, de Mérida, 500.
- Don Fernando Zambrano, de Llerena, 200 pesetas.
- Don Pedro Ruiz, de Aceuchal, 50.
- Don Carlos Barquero, de Quintana de la Serena, 500.
- Don Manuel Romero, de La Garrovilla, 500.
- Don Luis Elías, de Zalamea de la Serena, 500.
- Señor alcalde de Orellana la Vieja, 500 pesetas.
- Don Calixto Fajardo, de Guareña, 150 pesetas.
- Don Francisco Esteban, de Zarza de Alanje, 250.
- Señor duque de Arin, de Madrid, 500 pesetas.
- Señora marquesa de Gorbea, 50.
- Don Hipólito Sánchez, 50.
- Don José López Mancera, de Puebla de Alcocer, 50.
- Don Juan Costa, de Villanueva del Fresno, 200.
- Don Santiago Palomo, de Almorchón, 500.

- Señor presidente de la Sociedad de Labradores, de Zarza Capilla, 500.
- Don José Ruiz Cortés, de Valdeteros, 250.
- Don Manuel Tena, de Retamal, 250.
- Don Carlos Fernández Reijo, de Campillo de Llerena, 500.
- Don Pablo López, del mismo pueblo que el anterior, 500.
- Don Enrique Romero, de Retamal, 500 pesetas.
- Don Eugenio Sánchez, de Villafranca de los Barros, 500.
- Don Manuel Donoso, de Cabeza del Buey, 250.
- Sociedad de Vecinos, propietarios de la finca «Garbayuela», de Peñalsordo, 250.
- Don Antonio Valenzuela, de Cabeza del Buey, 450.
- Don Miguel Cortés, de Guareña, 250 pesetas.
- Don Miguel Merino, de Siruela, 250.
- Doña María Petra Claden, de Tamurejo, 100.
- Don Manuel Villalobos, de Cabeza del Buey, 50.
- Don Juan Solo de Zaldívar, de Don Benito, 50.
- Señora condesa de Casa Ayala, 500.
- Don Manuel Gutiérrez, de Esparragosa, 500.
- Doña Agapita Lerdo de Tejada, de Mérida, 500.
- Don Antonio Dorado Pizarro, de Guareña, 500.
- Don Ramón Peralta y Torres Cabrera, de Villafranca, 50.
- Don Manuel Romero Martínez de la Mata, de Mérida, 500.
- Don Rafael Peralta, de Don Benito, 50 pesetas.
- Don Miguel Cortés, de Guareña, 500 pesetas.
- Señora viuda de Castro, de Garlitos, 50 pesetas.
- Don Pedro Gallo, de Cabeza del Buey, 250.
- Don Fermín Murillo, de Puebla de Alcocer, 150.

NECROLOGIA ALMENDRAL

Hoy, día 24, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Visitación Villanueva R. de Therreros, viuda de don José Villanueva.

La muerte de esta piadosa señora, que consagró su vida a consolar a los tristes y desvalidos, dió lugar a un día de luto general en el pueblo de Barcarrota, donde esta dama, en justa correspondencia a sus muchas virtudes, se había granjeado el cariño y respeto de todo el pueblo, sin distinción de clases sociales.

A sus hijos doña Antonia, don Francisco, doña Dolores, don José, doña Joaquina y doña Josefa; a sus hijos políticos don José y don Luis Mendoza, doña María Olea, don Juan M. de Saavedra y doña Concepción de Velasco, con tan sensible recordación, le reiteramos nuestro sincero sentimiento por tan irreparable pérdida, al tiempo que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la que en vida fué tan virtuosa y caritativa dama.

A la temprana edad de dieciséis años, y después de larga y penosa enfermedad, falleció el joven Rafael Bello Villarroya.

El acto del sepelio se verificará en la mañana de hoy.

A su familia, y especialmente a su tía doña Teresa Villarroya, hacemos expresión de nuestro sentido pésame.

Información militar

Pensión
Al Consejo Supremo se cursa instancia de José Arce Vázquez, en la que solicita pensión.

Beneficios
Se conceden los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento al recluta de la Caja de Villanueva Modesto Sánchez Moreno, y al de la ídem de Zafra, Pablo Perianez Pámpano; los del artículo 271 de la misma ley a Manuel Méndez Núñez, y los del 267 a Antonio Ruiz y Celestino Malfeito.

Examen
A la Escuela Militar de Badajoz se ordena proceda al examen del recluta José Fuentes Gómez.

Acuse de recibo
Se acusa recibo de su carta de pago de 1.000 pesetas a Luis Díaz.

Acto de honradez
En la posición de Adu, perteneciente a la Comandancia de Ceuta, se perdió una cartera conteniendo 3.425 pesetas, que fué encontrada por el soldado de la Comandancia de Artillería Lucas Vivas Tejada, avocindado en Badajoz.

Este individuo, dando pruebas de su acrisolada honradez, se apresuró a hacer entrega de la mencionada cartera, con la cantidad que contenía.

El Comandante general de la plaza ordenó que tan loable proceder fuese publicado en el orden general, para satisfacción del interesado y estímulo de sus compañeros.

Además el indicado Comandante general ofició al Alcalde de esta capital, dándole conocimiento del hecho y felicitándolo.

Incorporados
Se ha incorporado al regimiento de Gravelinas, el capitán don Amador Gallego, y al de Castilla, el teniente don Luis Núñez; ambos oficiales fueron destinados recientemente a las indicadas unidades.

Instrucción de reclutas
Quedan agregados, para recibir la instrucción militar correspondiente, al regimiento de Castilla, 302 reclutas, que procedentes de la segunda región han sido destinados al regimiento de Africa, de guarnición en Melilla.

Compañía destacada
En el tren correo de mañana saldrá para Ocaña la segunda compañía del primer batallón del regimiento Gravelinas, a quien por turno corresponde ir a guarnecer aquella plaza.

Hasta la estación será acompañada por la escuadra de gastadores, banda de cornetas y música. Se encontrarán en el andén a la hora de salida del tren, todos los jefes y oficiales del regimiento mencionado, con objeto de despedir a los expedicionarios.

Servicio para hoy
Parada, Castilla.
Jefe de día, señor coronel del mismo, don Juan Urbano.
Imaginaria, otro de Gravelinas, don Rafael Dorrego-Esperante.
Hospital y provisiones, quinto capitán del expresado.

La Milagrosa
El pueblo entero de Almendral ha dado una nota de religiosidad sincera con motivo de la inauguración y bendición de una preciosa imagen de la Virgen Milagrosa, seguida de solemnisima novena, que ha dejado en sus habitantes honda impresión.

Alma de todo ese entusiasmo es, sin duda, la distinguida señorita Carmen Carande, ayudada por su hermana Pilar, iniciadora de esa idea, y hoy puede estar plenamente orgullosa de haberla visto realizada muy por encima de toda esperanza.

Habiendo establecido esa devoción renovadora de los hogares cristianos, que se llama la visita domiciliaria, ayudada por su Junta directiva, de la que es presidenta, formada por las señoras Esperanza Romero, vicepresidente; Luisa Portillo, tesorera; Carmen Luque, secretaria; Pilar Carande, Cecilia Salguero, Romana Naharro, Josefa Enjuanes y Dolores Silvero, celadoras, auxiliadas por las viceceladoras Carmen Mingorance, María Ayago, Clara Rebollo, Teresa Menacho y Micaela Daitan, ha visto participar de su entusiasmo los múltiples hogares a donde penetra la acción bienhechora de la Milagrosa.

El día 11 del corriente fué bendecida la hermosa escultura por el reverendo cura párroco don Ramón Méndez, asistido por su joven coadjutor don Eloy Soriano, y en ese día comenzó la solemnisima novena, con exposición de Su Divina Majestad, rosario y sermón por un reverendo padre Paul de Badajoz.

La parte musical, formada por elegantes señoritas de la localidad, entre las que recordamos a Julia Carande, Paquita Moreno, Purita Méndez, Carmen Mingorance, María Mingorance, Luisa Tello, Esperanza Romero, Carmen Rostello, Mercedes Martínez, Teófila Teloso, María Sánchez, Ascensión Thovar, Enriqueta Espinosa, Pilar Carande, Antonio Toro y Julia Flores, preparadas y dirigidas por la presidenta, señorita Carande, mereció sinceros y grandes aplausos.

El espacioso templo de la Magdalena vióse todas las tardes, de seis y media a ocho, ocupado por numerosísimo público, atraído por los encantos de unas fiestas tan simpáticas, y de un modo especial por la Virgen Milagrosa, colocada bajo elegante dosel, engalanada con primores sin cuento.

Digno remate de tan solemnes cultos fué la fiesta del día 19, terminación de la novena. A una invitación del padre misionero acudió multitud de personas de todas las clases a recibir el sacramento de la Penitencia, y en la misa solemne, cantada a toda orquesta por el acreditado sexteto de la capital, compuesto por los señores Cerezo, Doncel, Fernández, Alonso, Ritoré, Martín y Pegado, se acercaron al banquete eucarístico cerca de 200 personas, a los acordes de preciosos motetes y con edificación de todos cuantos tomaron parte en una función tan conmovedora. Por la tarde, con entusiasmo extraordinario y una concurrencia numerosísima, tuvo lugar la terminación del novenario con solemnisima reserva, sermón, panegirico y preciosos cánticos de despedida a la Milagrosa.

Una felicitación muy sincera a la Junta directiva con su digna presidenta por estas conmovedoras fiestas, que joyalá se repitan muchas veces! para que arraigue más y más el amor a la Milagrosa entre los honrados habitantes de Almendral.—Saloc.
19-1-1923.

OLIVA DE MERIDA
DOS HERIDOS POR 10 CENTIMOS

En una taberna cuestionaron Antonio Moreno y Abdón Durán porque éste recibió una moneda de 10 céntimos del anterior, con objeto de que el Durán se la cambiara, lo que éste hizo.

Moreno reclamó otra vez las dos monedas de 5 céntimos, ante la sorpresa del Durán. Empezaron las palabras y la discusión degeneró en reyerta, de la que resultó herido de una puñalada en el vientre el Durán.

Al intentar separarlos Antonio Maqueda, resultó con dos heridas en el muslo izquierdo, producidas también por Moreno.

El estado de los dos heridos fué calificado de menos grave por el médico titular del pueblo.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal.

Se arrienda

desde el próximo San Miguel la dehesa «Los Leales de Paula», en término de Jerez de los Caballeros, a pasto, labor y fruto de bellota.

Para tratar, con su dueño, excelentísimo señor marqués de la Motilla, en Sevilla, calle Federico de Castro, número 3, donde pueden los que les interese ver el pliego de condiciones hasta el día 31 del corriente.

La Mezquita

MONTESINO, 13
Vinos selectos de la cosecha de don Benito Rincón Jiménez. Elaboración especial y esmerada.
Valdepeñas legítimos, a 0'70 litro.
Vinos de las mejores marcas a precios reducidísimos.

PINCELADAS TIPOS Y FIGURAS DEL PUEBLO

¿Qué es un casino de pueblo? Es algo muy difícil de definir; tan raro son sus rasgos más peculiares.

Si deseáramos ensayar el hacerlo quizá podríamos decir que es una sucursal de taberna con ribetes de casa de juego de tercer orden.

Cuatro o cinco salas mal arregladas, que apestan a tabaco. Mobiliario, el más pobre y destartado posible. Comodidades, ninguna. Por casualidad unos cuantos libros, que pocos se cuidan de leer y estos pocos menos de conservar. Lo que es de todos no es de nadie. El egoísmo, que es el rasgo principal de estos personajes de pueblo, no permite cuidar las cosas comunes.

En todo círculo, al que se acude únicamente en las horas de descanso, se encuentran todas aquellas comodidades que no se pueden tener en casa o por lo menos las mismas. Allí se comentan los sucesos y se forman opiniones; se discute y conversa de las mil cosas de la vida diaria, lo que no excluye los pasatiempos, título en el cual están comprendidos todos los juegos, que por imposición de la costumbre forma parte integral y principal ocupación en los círculos y sociedades.

¿Sucede lo mismo en los pueblos? No. Allí el nombre de sociedad ampara el despacho de bebidas y el juego en todas sus manifestaciones. Es un reflejo y un compendio de todos los vicios de sus habitantes. Allí se va a beber vino y a jugar al burro. Allí se pasan todas las horas que se debían dedicar al trabajo, perdiendo los cuartos al monte o a la ruleta.

La palabra círculo lleva implícitamente la idea de selección, de afinidad de sentimientos o de la misma educación. En ellos por el contrario, puede decirse que es la casa de todos, el edificio más público. No hay habitante, bueno o malo, torcido o derecho, que no sea socio; el que por una casualidad no lo es, entra porque no se le niega la entrada a nadie; el forastero, por ese sólo hecho, puede también penetrar. ¿Cómo oponerse, si pudiera producir la merma en las ganancias del que tiene arrendada la parte de taberna, en la venta de dos copas de vino o de dos cafés? Y por encima de todo, al forastero siempre se le tiene por hombre de algún dinero, y cómo restar la probabilidad de que deje algunos duros en el tapete verde?

Allí van todos en franca y alegre camaradería.

La igualdad completa; cuando más algunas separaciones en grupos por ideas políticas o por cuestiones personales.

Es el foco de los chismes y cuentos de la población; nadie queda allí con honra. Basta alejarse algunos pasos para que el «despelajeamiento» comience. Nadie es bueno ni obra rectamente. Todos ven y juzgan a los otros a través de ellos mismos. Nacen allí los chismes más burdos y mal intencionados y se festejan «caritativamente».

Pobre del que sobresalga en algo; entonces, la dirección es más profunda; el escarpelo penetra y ninguna fibra se salva de su corte. El peor defecto de cualquiera es destacarse; no lo perdonan jamás. Para vivir hay que limitarse a ser uno más y si los quince o veinte que se han erigido ellos mismos en personajes usan las botas embarradas, pobre del que se las limpie; el barro que hizo sacar de sus botas le salpicará de arriba abajo.

Todos los que se mueven en ese escenario no tienen otra preocupación que su yo: el egoísmo más grande, pero sin ninguna atenuante, con la maldad propia del que no hace ni permite que se haga.

Esos son, por desgracia, los casinos y círculos de nuestros pueblos, con raras, pero muy raras excepciones.

ALBERTO DE SINSENAT.

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS
De venta en la farmacia de Villanueva Castellano
ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.
La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

Almacén de armas y efectos de caza

Expenduría de explosivos. Escopetas finas de la renombrada marca VICTOR-SARASQUETA. Rifles Winchester. Carabinas para guardas. Pistolas automáticas y revólvers. Artículos de viaje y sport. Gramófonos y discos. Automóviles ABADAL BUICK, neumáticos, grasas y accesorios.

Genaro Doncel.-Arias Montano, 8.-Badajoz



Ford
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Pesetas 2 645

Reduce sus Gastos de Reparto

Trabajo siempre presente.—
El precio de costo más bajo,
el menor gasto de mantenimiento y
el mayor valor de reventa de todos
los coches conocidos.

Ensanche su zona de Ventas, alcance a mayor número de clientes. Lo conseguirá comprando un chasis Ford, al que puede adaptar una carrocería que obedezca a las exigencias de su negocio, obteniendo el vehículo más ligero y práctico de cuantos ruedan hoy. El chasis Ford, convertido en esa forma en coche de reparto, no sólo le procurará un aumento de negocio, permitiéndole también ganarse una envidiable reputación por la rapidez y eficiencia del servicio.

Comprelo ahora.
Consultenos para la adquisición de la carrocería.
AGENTE UNICO EN BADAJOZ
JOSE M.ª CARANDE
DE GABRIEL, 20

LAMPARA
OSRAM-NITRA
25 Y 40 VATIOS
PRECIOS NUEVOS

LA MAQUINA PREDILECTA



Continental

DIRIGIRSE AL AGENTE REGIONAL
Lledó de la Hera
BADAJOZ

PEDID en todas partes los exquisitos JARABES de la fábrica de NUESTRA SEÑORA DEL PILAR y os convenceréis que son los mejores refrescos por su paladar y aroma.
FRANCISCO SANCHO.—Olivenza (Badajoz)

PAULINO DONCEL
FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS -- MATERIALES DE CONSTRUCCION Y ARTICULOS DE SANEAMIENTO
Calle Cardero, número 1.—MERIDA

Por el trastorno ocasionado con motivo de la guerra europea, nos vimos privados durante varios años, todos los fabricantes de mosaicos españoles, de los cementos que veníamos empleando en la fabricación, con grave perjuicio en el resultado de nuestros productos.

Obviadas ya hace algún tiempo las dificultades que nos privaban de aquellas primeras materias, esta Casa (sin reparar en sacrificios pecuniarios) hace tiempo viene utilizando en la fabricación de sus losetas solamente los cementos marca «LAFARGE», de Marsella, que es la garantía absoluta para que los mosaicos sean de un resultado excelente y puedan garantizarse en la forma que el cliente estime conveniente.

Al tener la satisfacción de dar a conocer lo que antecede a su respetable clientela, también tiene el gusto de ofrecerle un gran surtido en artículos para cuartos de baño y filtros para agua, desde la clase más modesta hasta la más artística y lujosa.

EL PASO
BENEGAS, 16
ALMACEN DE VINOS
Vinos blanco y tinto, a 7'25 pesetas arroba, y a 0'50 litro.

Motor a gas pobre
magnífico, nuevo, de 8/10 H.P., marca «Otto Deutz», con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapa.
Se vende en el GARAGE PLA.

José Jiménez García
AGENCIA DE TRANSPORTES AL FERROCARRIL
Arias Montano, 9, pral. Teléfono 420

D SOCIEDAD TAURINAS

Viajeros

Para conferenciar con don Antonio Teixeira acerca de asuntos de Torrejón y otros pueblos del distrito de Alameda, que para elecciones provinciales pertenecen al de Mérida, ha venido a la capital el diputado provincial don Angel López Ramírez.

—Ha llegado de Madrid don Mariano Cortés, ingeniero de Montes.

—Del mismo punto, don Eugenio Sánchez, del comercio.

—Vino de Barcelona don Jaime Fornell, del comercio.

—Ha salido para Madrid don Vicente Claro Vara, estudiante.

—De Murcia llegó el propietario don Juan Antonio Silva.

—De Madrid, don Manuel Mancha, del comercio.

Vino de Guareña el propietario don Luis Alvarez.

—Procedente de Murcia llegó don Pedro Nacarino, del comercio.

—Llegó de Madrid don Emilio Danco, del comercio.

—Salíó con dirección a Santander don Matías Sánchez Delgado, propietario.

—Han llegado de Jerez de los Caballeros don César Núñez Martínez y don Julián Montes, propietario y jefe de la Cárcel de aquella localidad.

—De Barcarrota llegó don José Bernádez, propietario.

—Llegaron de Guareña don Elías Cortés y doña Plácida Palacios, propietarios.

Natalicios

Felizmente ha dado a luz un robusto niño la señora doña Ramona de Juan, esposa del joven abogado y concejal de este Ayuntamiento don Ramón Biegerio.

—La esposa del abogado don Guillermo Alvarez, doña Carmen Esteban, ha dado a luz una preciosa niña.

Indiscreción

Divorcio.—La palabra divorcio resulta muy fuerte dentro de la sociedad española, y más aún en los límites de la reducida sociedad local. Por eso, aunque indiscreitamente nos hemos enterado de la noticia, no nos atrevemos a darla. Es muy fuerte. ¡Un divorcio! ¡Cualquiera dice una palabra más! Sería más que indiscreción...

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas).

Invitado por su íntimo amigo el ganadero don José Marzal, llegaron a Badajoz el valiente matador de toros Emilio Méndez, su banderillero Chaitillo y un hijo de su apoderado, don Vicente Montes, los cuales asistirán a una cacería organizada en su honor en Olivenza.

En Junta general extraordinaria celebrada por la Asociación de Picadores, en Madrid, fué aprobado por unanimidad el ingreso como empresa de caballos, autorizada por dicha Asociación a favor del buen aficionado don Antonio Núñez.

Felicitemos a la nueva empresa.

Hemos recibido desde Veracruz (Méjico), una artística postal, en la que el paisano Angelete nos desea muchas prosperidades en el presente año.

Angelete ha toreado por aquellas tierras buen número de corridas, alternando con Gaona, Lalanda, Maera y demás diestros, y actualmente le quedan tres en Mérida de Yucatán y seis entre Méjico y Puebla, a pesar de que, como de costumbre y por su valor y exceso de amor propio, en el mes de diciembre tomó dos cornadas, una de ellas de gravedad, que le hizo perder varias fechas.

Devolvemos el saludo al buen amigo y le deseamos nuevos triunfos aquí en España, pero sin más tropiezos.

Otro paisano, y éste del mismo Badajoz, de quien hemos visto un cuadro artístico en nuestro colega *Informaciones*, es Luis Mera, novillero que en la pasada temporada toreó 21 novilladas en plazas de la importancia de Madrid, Granada y Coruña, y que sin prisas y por sus pasos contados será esta temporada uno los novilleros que ha de torear mayor número de corridas, pues habrá pocos que tengan la voluntad y practiquen el volapié entre los actuales novilleros como lo hace nuestro paisano. Y si no, al tiempo.

Devolvemos el saludo al buen amigo y le deseamos nuevos triunfos aquí en España, pero sin más tropiezos.

Otro paisano, y éste del mismo Badajoz, de quien hemos visto un cuadro artístico en nuestro colega *Informaciones*, es Luis Mera, novillero que en la pasada temporada toreó 21 novilladas en plazas de la importancia de Madrid, Granada y Coruña, y que sin prisas y por sus pasos contados será esta temporada uno los novilleros que ha de torear mayor número de corridas, pues habrá pocos que tengan la voluntad y practiquen el volapié entre los actuales novilleros como lo hace nuestro paisano. Y si no, al tiempo.

PLAZA DE TOROS

Anoche se puso un cartel en la sastería de don Blas de la Cerda, en la calle San Juan, frente al café del «Gallo», anunciando cuatro grandes bailes de máscaras por nuestro amigo Felipe Valencia Naranjo.

MERCADO MADRILEÑO

Con regulares existencias y escaseando el ganado bueno, ha transcurredo el mercado en la presente semana por lo que respecta al ganado vacuno en los primeros días y abundando en la segunda mitad, por cuyo motivo, aunque los precios luchaban por sostenerse, experimentaron alguna baja. En Ibaner, se sostuvieron los precios permanentemente y después disminuyó el tipo de cotización en las ovejas y corderos, pues los corderos son preferidos por el público y el consumo recae en su mayoría en los mismos.

La cotización de cueros, pieles y desperdicios, ha quedado establecida para el presente trimestre en la forma siguiente:

Pieles de ganado vacuno en verde, a 0'22 pesetas por kilo canal de la res; ídem de bueyes y toros suizos, tienen de rebajo 8 pesetas en piel; ídem de vacas lecheras y extranjerías, el rebajo es de 0'10 por kilo canal.

Pieles de carnero y oveja, a 0'22 por kilo canal y de cordero, a 0'20 ídem ídem.

Pieles de reses gallegas y portuguesas y pieles con roña, tienen rebajo, siendo de 0'50 en pieza, siendo basto el ganado.

Pieles de ternera, en verde: De 1, a

2'10; de 2, a 1'85; de 3, a 1'75, y de 4, a 1'60. Vaqueras, hasta 4 kilos, a 1'10.

Cueros secos, de 9 a 16 kilos, de 4'75 a 5 pesetas kilo; de 16 en adelante, a 4'25.

Sebo fresco de tablas, a 60 pesetas los 100 kilos; de mondonguería, a 50; industrial, a 120.

Manteca fundida, a 2'10 fuera de la plaza; dentro, a 2'40. Empella salada, para fuera, a 2'10; dentro, a 2'40.

En ganado de cerda ha habido grandísima animación. Las operaciones no se dejaban esperar mucho y las súbitas y rápidas alzas del tipo de cotización se sucedían de forma casi sorprendente, pues de un día a otro aumentaba el tipo de cotización algunos céntimos, hasta ponerse al precio actual de 3 pesetas kilo canal, siguiendo la tendencia a aumentar mencionado tipo. La última subida, por tanto, ha sido de 0'15 céntimos.

Los tocinos salados para fuera de la plaza se cotizan a 2'20 pesetas kilo y para dentro, a 2'50 ídem ídem.

FRANC.

Madrid 20-1-923.

Ofertas que se hacen

Alconchel.—Don Modesto Nogales Vera, tiene a la venta 400 arrobas de lana blanca, merina, fina, y 100 arrobas de lana negra.

—Don Demetrio Marín tiene a la venta 250 arrobas de lana blanca, merina, fina.

Almadrero.—Se vende 100 lechones de cinco meses, de muy buena clase. Para tratar, con don Cipriano Gutiérrez.

—Don Lorenzo Chacón vende varios millares de álamers negros. Para tratar, con dicho señor.

Badajoz.—Don Pedro Velasco vende varias sinitas paridas y próximas a parir.

—Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 300 lechones de seis meses, adecuados para recría con rtales de bellotas.

—Don Ricardo Carapet vende 700 arrobas de vino de superior calidad. También vende vacas lecheras, holandesas, y 200 fanegas de trigo rubio y 1.000 de coruche.

Burguillos.—Don Arturo Hermosa vende cabras, primales y sementales de raza granadina, paridas y preñadas; cabras y primales de 1/2 y 3/4 sangre granadina, también paridas y preñadas; barbados de vides americanas Rupestris, Lot o Fenómeno, limoneros y naranjos injertos sobre pie agrio.

La Garrovilla.—Don José Parejo vende tres vacas recién paridas, dos al parir y dos novillas, todas holandesas. Para tratar, con dicho señor.

La Roca.—Don Modesto Avila vende 100 fanegas de cebada.

—Don Eugenio García vende 600 fanegas de trigo duro.

—Don Isidoro Román vende 50 fanegas de trigo duro.

—Don Juan Castaño vende 100 fanegas de avena.

—Don Cipriano Villares Bonilla vende 600 fanegas de trigo rubio.

—Don Juan Romero tiene a la venta 400 corchos de colmenas. Para tratar, con dicho señor, en la dehesa de «Palacitos», de este término.

Montijo.—Don Francisco Ramos tiene a la venta dos novillos añejos de raza lidiandesa.

Para tratar, con dicho señor.

Monterrebo de la Serena.—Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1.500 arrobas de aceite.

Oliva de Jerez.—Don José G. Pechellín tiene a la venta 18 cerdos de ocho a nueve arrobas.

En la Comisaría

Malos tratos

Juan Flores Romero, que se hallaba en estado de embriaguez, maltrató de obra a Rufino Miranda Ortiz y a su mujer María González Arnela, domiciliados ambos en la Cárcel vieja.

El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

Escándalo

Por originar un fuerte escándalo, hallándose embriagado, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal Santiago Nieves Rivero.

Un cacheo

Por los agentes señores Montecatini y Jiménez, se realizó un cacheo en la puerta del baile del Gimnasio, que dio por resultado la ocupación de tres navajas y una pistola automática Martini, cargada con seis cápsulas.

El poseedor de la pistola Leonardo Rubio, fué puesto a disposición del Gobernador civil, por carecer de la licencia de uso de armas.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

24, 1'30 h.

El alto Comisario interino

Melilla.—A bordo del cañonero *Lauria* llegó, procedente de Tetuán, el alto comisario interino, señor López Ferrer, secretario de la Alta Comisaría.

Acompañan al señor López Ferrer el secretario, señor Llopi, y su secretario particular.

Fué recibido en el muelle por las autoridades civiles y numerosos indígenas notables de la población.

Conferencias

En el palacio de la Residencia, donde se aloja el señor López Ferrer, conferenció con el ministro jerifiano Benuna, con el moro notable Dris Ben el Riffi y con el jefe de Estado Mayor.

También recibió a los periodistas, manifestándoles que su viaje a Melilla obedece únicamente y se relaciona con el decreto de reorganización militar en la zona del protectorado.

Asimismo recomendó a los representantes de la Prensa que no deben recoger las versiones que circulan relacionadas con el rescate de los prisioneros, pues se pudieran interpretar erróneamente, sembrándose dificultades en las gestiones que se realizan y que van por derroteros bastante satisfactorios.

Regreso de un convoy

Melilla.—Esta tarde regresaron los vapores que han conducido el convoy de víveres a las plazas de Alhucemas y Gomara.

Estos barcos descargaron en las islas 25 toneladas de agua y víveres.

La operación de desembarco se realizó por la noche, sin incidente alguno.

Los tripulantes de los barcos dicen que reina absoluta tranquilidad en la costa, y durante el día se observa en los tejados de algunas casas moras que ondean banderas blancas.

Solicitando permisos

Melilla.—Bastantes indígenas han solicitado permisos de las autoridades militares para acudir a los zocos vendiendo huevos y gallinas.

El cañonero «Laya»

Melilla.—Han sido reparadas las averías que el temporal produjo en el cañonero *Laya*.

El buque abandonó el fondeadero, dirigiéndose hacia la playa de Afrau, donde efectuará servicio de vigilancia.

Construcción de un puente

Melilla.—Han comenzado los trabajos de construcción de un puente sobre el río Uixan.

Bombardeos aéreos

Melilla.—Las escuadrillas de aviación efectuaron un raid por el campo enemigo, arrojando 60 toneladas de bombas de trilita en las concentraciones rebeldes observadas en los alrededores de Annual, Amesauro, Taliult y zocos de M'Talza, Ulad Dris y Ulad Tau.

Las bombas causaron al enemigo

bastantes víctimas, destruyendo también algunas casas y refugios para hurtares de los bombardeos aéreos.

Fué descubierto por los aviadores el emplazamiento del cañón con que los rebeldes bombardean Tizzi-Asa, y que asimismo resultó destruido por los efectos de los poderosos explosivos arrojados por los aeroplanos.

Los moros hostilizan Tizzi-Asa

Melilla.—Los rebeldes volvieron a hostilizar hoy la posición de Tizzi-Asa, sin consecuencias.

Las tropas que guarnecen la posición rechazaron el ataque de los rifeños, causando bajas vistas.

Paseo militar

Melilla.—La columna mixta, compuesta del batallón de la Princesa, ametralladoras, undécimo ligero de Artillería y Sanidad, efectuaron una marcha a la meseta Arcón, regresando al campamento de Kandussi, sin novedad.

Premios a los delatores

Melilla.—El comandante jefe de las fuerzas del Tercio ha comunicado a los indígenas que se entregarán cien pesetas a cada uno que entregue a un legionario desertor en las oficinas de Taferst, Dar Drius o Dar Qubdani.

Estos premios tienen por objeto evitar las deserciones en esta unidad del ejército.

Parte oficial

El general encargado del despacho y mando de nuestro ejército en Marruecos, comunica al Ministerio de la Guerra, desde Tetuán, lo siguiente:

En el territorio de Melilla fué tirada por el enemigo la posición de Tizzi-Asa, resultando herido grave el legionario Nemesio Plaza.

En el resto del territorio, sin novedad.

Devolvemos el saludo al buen amigo y le deseamos nuevos triunfos aquí en España, pero sin más tropiezos.

Otro paisano, y éste del mismo Badajoz, de quien hemos visto un cuadro artístico en nuestro colega *Informaciones*, es Luis Mera, novillero que en la pasada temporada toreó 21 novilladas en plazas de la importancia de Madrid, Granada y Coruña, y que sin prisas y por sus pasos contados será esta temporada uno los novilleros que ha de torear mayor número de corridas, pues habrá pocos que tengan la voluntad y practiquen el volapié entre los actuales novilleros como lo hace nuestro paisano. Y si no, al tiempo.

Devolvemos el saludo al buen amigo y le deseamos nuevos triunfos aquí en España, pero sin más tropiezos.

Otro paisano, y éste del mismo Badajoz, de quien hemos visto un cuadro artístico en nuestro colega *Informaciones*, es Luis Mera, novillero que en la pasada temporada toreó 21 novilladas en plazas de la importancia de Madrid, Granada y Coruña, y que sin prisas y por sus pasos contados será esta temporada uno los novilleros que ha de torear mayor número de corridas, pues habrá pocos que tengan la voluntad y practiquen el volapié entre los actuales novilleros como lo hace nuestro paisano. Y si no, al tiempo.

Devolvemos el saludo al buen amigo y le deseamos nuevos triunfos aquí en España, pero sin más tropiezos.

Otro paisano, y éste del mismo Badajoz, de quien hemos visto un cuadro artístico en nuestro colega *Informaciones*, es Luis Mera, novillero que en la pasada temporada toreó 21 novilladas en plazas de la importancia de Madrid, Granada y Coruña, y que sin prisas y por sus pasos contados será esta temporada uno los novilleros que ha de torear mayor número de corridas, pues habrá pocos que tengan la voluntad y practiquen el volapié entre los actuales novilleros como lo hace nuestro paisano. Y si no, al tiempo.

Devolvemos el saludo al buen amigo y le deseamos nuevos triunfos aquí en España, pero sin más tropiezos.

Otro paisano, y éste del mismo Badajoz, de quien hemos visto un cuadro artístico en nuestro colega *Informaciones*, es Luis Mera, novillero que en la pasada temporada toreó 21 novilladas en plazas de la importancia de Madrid, Granada y Coruña, y que sin prisas y por sus pasos contados será esta temporada uno los novilleros que ha de torear mayor número de corridas, pues habrá pocos que tengan la voluntad y practiquen el volapié entre los actuales novilleros como lo hace nuestro paisano. Y si no, al tiempo.

Devolvemos el saludo al buen amigo y le deseamos nuevos triunfos aquí en España, pero sin más tropiezos.

Otro paisano, y éste del mismo Badajoz, de quien hemos visto un cuadro artístico en nuestro colega *Informaciones*, es Luis Mera, novillero que en la pasada temporada toreó 21 novilladas en plazas de la importancia de Madrid, Granada y Coruña, y que sin prisas y por sus pasos contados será esta temporada uno los novilleros que ha de torear mayor número de corridas, pues habrá pocos que tengan la voluntad y practiquen el volapié entre los actuales novilleros como lo hace nuestro paisano. Y si no, al tiempo.

JABON ZOTAL
MEDICINAL Y DE TOCADOR
Cura las enfermedades de la piel

Boletín de suscripción

Don
habitante en
calle núm.
se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA
por (1).
..... de
..... de 192
El suscriptor,

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de dos céntimos.
(1) Meses, trimestre o año.

EL PELIGRO DE LAS HERNIAS Y EL BRAGUERO CURATIVO «MARY»

La enfermedad de la hernia es traidora; generalmente no duele; por esta razón se abandona, usando bragueros defectuosos y mal aplicados, que dejan salir la hernia. Un día sin pensar, se presenta la extrangulación, lo que no pasó en diez años. Este es el grave peligro.

Libres de estos horribles peligros están aquéllos que lleven aplicado el maravilloso BRAGUERO CURATIVO «MARY», EL MEJOR CONTENTIVO Y curativo que existe en el arte herniario.

No dejar de visitar al inventor, LUIS MORENO Y MORENO, Romero de Castilla, 22. Badajoz.

WOTAN

HECHOS, NO PALABRAS, ES EL LEMA DE ESTA ADMIRABLE LAMPARA DE VENTA.

MANUEL SOLIS, electricista

PRIM, 36.-BADAJOZ

Garage Alves.-Mérida

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles «CHIRIBIRI», de cinco asientos; 12 H-P, los más perfeccionados y económicos.

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería), TELÉFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio.

MÉRIDA

39 POLLETÓN DE «CORREO DE LA MAÑANA»

SERGIO PANINE

NOVELA POP

JORGE OHNET

gío. Tenía escrito en la frente su sino, y de los pescadores. Sería y formal, la señora Desvarenes daba instrucciones a Marchal para el despacho de la correspondencia, y al mismo tiempo observaba a su hija con el raballo del ojo, alarmándole el abatimiento de Micaela, y sospechando algún misterio. Podía, sin embargo, ser la turbación de la joven consecuencia del grave debate del día anterior; pero la sagacidad de su madre adivinaba un nuevo incidente, quizá alguna disputa entre Micaela y Sergio por causa del juego. Estaba, pues, en acecho.

Cayrol y Juana habían ido de paseo hacia Menton. En un instante se enteró Sergio de la disposición de ánimo de cada cual, y después de los cumplimientos habituales y de dar fofitos beso a Micaela en la frente, se puso a almorzar. El almuerzo pasó en silencio por estar todos preocupados, sospechando con alarma Sergio si Pedro habría dicho algo. Con la cabeza sobre el plato, contestaba Marchal con breves palabras a las preguntas de la señora Desvarenes, y era evidente la contrariedad de todos.

Al levantarse de la mesa se apoyó Micaela en el brazo de su marido, y le andole al jardín, a la sombra de las magnolias, le dijo:

—Mi madre parte esta noche. Ha recibido una carta que la obliga a volver a París. Habrás comprendido que la causa de su venida es la tristeza por nuestra ausencia. No pudiendo estar más tiempo lejos de mí, me ha buscado. A su vuelta a París se encontrará de nuevo sola, y yo también lo estoy aquí con frecuencia.

—¡Micaela! —interrumpió Sergio admirado.

—No es una queja, amigo mío, —añadió la joven con dulzura.—Tienes ocupaciones, entretenimientos, y preciso es saber sufrir las necesidades de la situación: no reclamo nada. Hazes lo que debes hacer, y bien hecho está. Pero me vas a conceder un favor...

—¡Un favor! ¡A tí! —preguntó Sergio, turbándole el inesperado giro que tomaba la conversación.—Habla, querida mía. ¿Acaso no eres dueña de decidir lo que más te agrade?

—Pues bien, —dijo Micaela con pálida sonrisa,—ya que te encuentras tan bien dispuesto, prométeme que esta semana volveremos a París. La estación está muy avanzada; y dentro de pocos días tus amigos se encontrarán allí. No es, pues, gran sacrificio el que te impongo.

—Con mucho gusto, —exclamó Sergio sorprendido por la repentina resolución de Micaela, pero confiesa que te ha atormentado un poco tu madre para que la sigas, —añadió al-gremente Panine.

—Mi madre ignora mi proyecto, —contestó con frialdad la Princesa.—Nada he querido decirle antes de contar con tu beneplácito, porque le hubiera sido cruel la negativa tajada. No vivís muy acordes, y esta es una de mis penas. Conviene que seas bueno con mi madre,

Sergio; es vieja, y le debemos mucho cariño y mucho reconocimiento.

Panine permaneció silencioso. ¿Por qué se realizaba en un solo día tal cambio en el ánimo de Micaela? Acostumbrada a sacrificar impácidamente su madre a su marido, abogaba ahora en favor de la primera. ¿Qué había ocurrido?

—Hábil y astuto, como verdadero eslavo, tomó en seguida su partido.

—Cuanto me pides lo ejecutaré religiosamente, —dijo,—ninguna concesión me será difícil para agradarte. ¿Deseas volver a París? Pues partiremos cuando esté todo dispuesto para el viaje. Díselo a tu madre, para que vea en ello una prueba de mi deseo de vivir en buena inteligencia con ella.

—Gracias, —dijo sencillamente Micaela.

El Príncipe le besó galante la mano, y la joven volvió a la terraza.

Al quedar solo se preguntó Sergio qué ocultaba la extraña transformación de su esposa. Por primera vez tomaba la iniciativa. ¿Había planteado su suegra la cuestión de dinero y quería Micaela llevarle a París con la esperanza de hacerle cambiar de costumbres? Ya lo sabría más adelante. Ni siquiera le ocurrió la idea de que Micaela pudiera haberse sorprendido con Juana, no atribuyéndolo a su mujer la fuerza de ánimo bastante para simular su dolor y su cólera. Encomorada como estaba, no podría dominarse y daría un escándalo. No tuvo, pues, sospecha alguna.

El viaje a París le alegraba mucho, porque a fines de semana salían de Niza Juana y Cayrol. En la inmensidad de la gran población los amantes estaban más seguros, y podrían verse cuando quisie-

ran. Alquiló Sergio una casa en el apartado barrio del bosque de Boloña, y mientras se le creyera ocupados en los deberes de sociedad, reuniríanse libremente en la soledad de una habitación bien cerrada. Esta idea conmovió a Sergio; arrebató su mente el amor por Juana; sintió en la nariz el olor excitante de la joven, la dulzura de sus labios en la boca, y embriagado por este recuerdo, devorado por un deseo nuevo, quedó pensativo y sumido en el voluptuoso éxtasis de su perverso amor.

XVII

De vuelta a París, pronto alarmó a los amigos de Micaela el cambio moral y físico de ésta. Grave y pensativa, había desaparecido de su semblante la antigua alegría, y cual si minara su existencia una dolorosa y persistente fiebre, en pocas semanas enflaqueció. Alarmada la madre, preguntaba a su hija, contándole ésta siempre de un modo evasivo. Su salud, sin embargo, era buena, y no parecía tener motivo alguno de disgusto, por lo cual sospechó la señora Desvarenes que fuera principio de embarazo. A pesar de sus prevenciones contra la medicina, llamó al doctor Rigaud, y después de conferenciar largamente con él, le condujo a la habitación de la Princesa. El doctor preguntó a Micaela, la auscultó, y dijo por fin que sólo observaba un poco de anemia.

Profunda melancolía se apoderó de la señora Desvarenes, y tuvo siniestros presentimientos. Noches enteras pasó desvelada, creyendo a su hija muerta, y oyendo los cantos religiosos junto al féretro. Aquella mujer tan fuerte, tan resistente, lloró como una niña, no straviéndose a dejar ver sus alarmas y tem-

blando ante la idea de que Micaela pudiera descubrirlas.

Feliz y sin cuidados, miraba Sergio con soberana indiferencia la preocupación de las personas con quienes vivía. No creyó enferma a la Princesa; cuando más un poco delicada, quizá por el cambio de clima, pero nada grave. Reanudó su disipada vida, pasando las noches en el Club, y parte de los días en una casa de la avenida Maillot, que daba al bosque de Boloña, juguete de color de rosa, con aspillera torre, que alquiló amueblado, instalando en él su culpada felicidad.

Allí, y cubierto el rostro con tupido velo, acudía Juana. Cada uno de ellos tenía una llave de la puertecita que daba al bosque, y el primero en llegar, accedía a la venida del otro. En la oscuridad del vestíbulo, cuyas persianas estaban siempre cerradas, se abrazaban y besaban con delirio. Pasando después a un saloncito impregnado aún de los perfumes del día anterior, y ante el chispeante fardo de la chimenea, entregábase a los deleites de su pasión. La hora les hacía separarse, y ni la certidumbre de verse al siguiente día mitigaba la tristeza de la separación.

Rara vez iba Juana al palacio de la calle de Santo Domingo. Acogida como antes por Micaela, observó, sin embargo, una frialdad en la Princesa que hería su orgullo. Además no la gustaba ver a la esposa de su amante, y disminuyó las visitas.

Cayrol, en cambio, iba todas las mañanas al despacho del ama para hablar de negocios. Tomó de nuevo la dirección de su casa de banca, y sus considerables operaciones aumentaban cada día su influencia en la plaza. La gran sociedad del *Crédito Europeo*, fundada en

gío. Tenía escrito en la frente su sino, y de los pescadores. Sería y formal, la señora Desvarenes daba instrucciones a Marchal para el despacho de la correspondencia, y al mismo tiempo observaba a su hija con el raballo del ojo, alarmándole el abatimiento de Micaela, y sospechando algún misterio. Podía, sin embargo, ser la turbación de la joven consecuencia del grave debate del día anterior; pero la sagacidad de su madre adivinaba un nuevo incidente, quizá alguna disputa entre Micaela y Sergio por causa del juego. Estaba, pues, en acecho.

Cayrol y Juana habían ido de paseo hacia Menton. En un instante se enteró Sergio de la disposición de ánimo de cada cual, y después de los cumplimientos habituales y de dar fofitos beso a Micaela en la frente, se puso a almorzar. El almuerzo pasó en silencio por estar todos preocupados, sospechando con alarma Sergio si Pedro habría dicho algo. Con la cabeza sobre el plato, contestaba Marchal con breves palabras a las preguntas de la señora Desvarenes, y era evidente la contrariedad de todos.

Al levantarse de la mesa se apoyó Micaela en el brazo de su marido, y le andole al jardín, a la sombra de las magnolias, le dijo:

—Mi madre parte esta noche. Ha recibido una carta que la obliga a volver a París. Habrás comprendido que la causa de su venida es la tristeza por nuestra ausencia. No pudiendo estar más tiempo lejos de mí, me ha buscado. A su vuelta a París se encontrará de nuevo sola, y yo también lo estoy aquí con frecuencia.

—¡Micaela! —interrumpió Sergio admirado.

—No es una queja, amigo mío, —añadió la joven con dulzura.—Tienes ocupaciones, entretenimientos, y preciso es saber sufrir las necesidades de la situación: no reclamo nada. Hazes lo que debes hacer, y bien hecho está. Pero me vas a conceder un favor...

—¡Un favor! ¡A tí! —preguntó Sergio, turbándole el inesperado giro que tomaba la conversación.—Habla, querida mía. ¿Acaso no eres dueña de decidir lo que más te agrade?

—Pues bien, —dijo Micaela con pálida sonrisa,—ya que te encuentras tan bien dispuesto, prométeme que esta semana volveremos a París. La estación está muy avanzada; y dentro de pocos días tus amigos se encontrarán allí. No es, pues, gran sacrificio el que te impongo.

—Con mucho gusto, —exclamó Sergio sorprendido por la repentina resolución de Micaela, pero confiesa que te ha atormentado un poco tu madre para que la sigas, —añadió al-gremente Panine.

—Mi madre ignora mi proyecto, —contestó con frialdad la Princesa.—Nada he querido decirle antes de contar con tu beneplácito, porque le hubiera sido cruel la negativa tajada. No vivís muy acordes, y esta es una de mis penas. Conviene que seas bueno con mi madre,

SECCION PROVINCIAL DE POSITOS

En la Sección provincial de Pósitos se despacharon los asuntos siguientes: El depositario de Don Alvaro manifiesta que con fecha 9 del corriente se remitió al agente del Ayuntamiento Antonio Sierra, las 12'48 pesetas de apremio, para que las ingrese en el Banco de España en la cuenta corriente del delegado regio de Pósitos.

El alcalde de Aljucén remite relación de deudores al Pósito que han pagado sus débitos al mismo. El ídem de la Albuera, acusa recibo del expediente de reparto de 925 pesetas de fondos del Pósito.

El mismo señor solicita se le envíe testimonio literal de la certificación del acta del Ayuntamiento de Valdetorres, celebrada el día 3 de marzo de 1920, para depurar las responsabilidades advertidas en el expediente de reparto de fondos del Pósito verificado en el mes de abril próximo pasado, en el que se apreciaron malversación de fondos y falsedad, al ser girada una visita de inspección por un funcionario de la oficina central de esta provincia, la cual tuvo lugar el 7 de mayo de 1921.

A la vez interesa la misma autoridad, el envío de los libramientos originales de los préstamos hechos a Claudio Chamizo, José María Pérez, Félix Quintero, Tomás Ramos, Laureano López Ortiz, Francisco Martínez Quirós y Eduardo Morillo Sánchez.

El alcalde de Burguillos del Cerro manifiesta que el Ayuntamiento de su presidencia, en sesión celebrada el 13 del actual, acordó repartir 1.075 pesetas de las 1.130'97 que obran en las arcas del Pósito.

El ídem de Valdetorres remite copia de los edictos fijados al público para el reparto de 3.500 pesetas de los fondos del Pósito, según autorización de la Jefatura de esta provincia y acuerdo tomado por el Ayuntamiento en la sesión que se celebró el 11 del actual.

El ídem de Hornachos acusa recibo del expediente de reparto de fondos del Pósito, y remite certificación de la sesión celebrada por el Ayuntamiento el 30 de noviembre de 1922.

El ídem de Higuera la Real remite expediente de reparto de 10.000 pesetas, correspondientes a los fondos del Pósito.

El ídem de Aljucén remite igual documentación que el anterior por 9.650 pesetas.

El ídem de Casas de Don Pedro envía expediente instruido con motivo de la moratoria que solicitan cincuenta y cinco deudores al Pósito, por préstamos hechos en 4 de diciembre de 1921.

El ídem de Torre de Miguel Sesmero acusa recibo. El ídem de La Albuera acusa recibo del reparto de fondos del Pósito, por la cantidad de 990 pesetas.

El ídem de Aljucén manifiesta que el plazo concedido a los agricultores de aquel pueblo para que presenten sus instancias, es el de diez días, comprendidos éstos entre el 30 de diciembre del año próximo pasado y el 9 del actual.

Se ha presentado en la Sección de esta provincia y tomado posesión de su cargo, don Silvio Pero Sanz, agente general encargado de hacer efectivos en segundo grado de apremio, los créditos y responsabilidades pendientes de pago a favor de todos los Pósitos de la provincia.

Teatro López de Ayala

Hoy, dos sesiones. Debut de la célebre bailarina

Berta Adriani

Reaparición de

Angelina de Artés

concertista de violín y canzonetista.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas veintihoras:

Fallecidos.—Rafael Bello Rullano, insuficiencia nital. Montesino, 13.

Nacidos.—Groidencio Cabezas Mesa. Gurugú, 73 (Estación).

Manuel Ossorio Sarmiento. Inclusa provincial.

Matrimonios.—Ninguno.

Bodegas de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

SE DESEA comprar casa en calle céntrica. Avisen calle Ramón Albarrán, números 35 y 37, principal.

SE VENDE en Mérida la casa número 36 de la calle de Santa Eulalia. Para tratar, con su dueño, que habita en la misma.

SE VENDE una locomóvil de diez caballos de fuerza, en buen uso. Para tratar de ella con su dueño, don Rafael G. Coronado Barquero, en Quintana de la Serena.

HACIENDA NOTICIAS

Prórrogas

Por la Abogacía del Estado de esta Delegación han sido concedidas a los señores que se citan, las siguientes prórrogas testamentarias:

Don Gregorio Lambea, de Quintana de la Serena.

Don Bartolomé Alcón Gutiérrez, de Fregenal de la Sierra.

Don Alfonso del Río y del Río, de Puebla de Alcocer.

Don Francisco Gallego Vaquerizo, de Castuera.

Doña Fermína Jaramillo Oyola, de Segura de León.

Don Juan Mateos Méndez, de Reina.

Don Juan Pérez Jesús, de Montijo, y Doña Dionisia Fernández Merchán, de Villafranca de los Barros.

Impuesto sobre carruajes de lujo

En el Boletín oficial de la provincia y por la Administración de Contribuciones, ha sido publicada una circular referente a la formación del padrón para el impuesto de carruajes de lujo, recordando que éste debe tener lugar en cada localidad por las alcaldías respectivas y haciendo presente algunas prevenciones para su más exacto cumplimiento.

Cédulas personales

Próxima la época en que debe procederse a la formación de los padrones de cédulas personales y sus listas cobradoras para el año de 1923 a 1924, la Administración de Contribuciones de esta provincia recuerda a los alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos que durante el mes de enero actual deben proceder a la confección de dichos documentos con estricta sujeción a lo dispuesto en el artículo 26 de la vigente instrucción.

Por la dependencia antes citada han sido dictadas instrucciones con el fin de que tan importante servicio pueda llevarse a efecto en el término reglamentario.

Vinos de «la Corchuela»

del término de Badajoz, se venden en la bodega de la barriada de la Estación a 8 pesetas la arroba, y precios especiales para cantidad.

P. Gómez Muñiz

DENTISTA

ECHEGARAY, 7, PRAL.—BADAJOZ

COMISIÓN MIXTA DE RECLUTAMIENTO

Acuerdos

Se reunió la Comisión Mixta de Reclutamiento bajo la presidencia de don Alfredo López Garrido, asistiendo los vocales señores Durán, Fernández de Molina, García Crespo, González y Gálvez.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Reconocer, a instancia de varios jueces instructores, a Aniceto Martín, de Almendral; Natalio López, de Valencia del Ventoso; Pedro Calderón, de Pelloche, y Antonio Carballo, de Talarrubias, y remitir los certificados a los jueces que los reclaman.

Levantar la nota de prófugo a Miguel Legano Corrales, número 127, en 1922, de Villanueva de la Serena, y resultando inútil toda declaración excluido totalmente.

Citar para que sea oído, tallado y reconocido al prófugo de Badajoz, número 268, de 1922, Luis Torrado Bermejo, para que comparezca ante la Comisión el día 29 y que, según el Ayuntamiento, se encuentra en Higuera de Vargas.

Inhibirse de conocer en la instancia de Bernardo Silva Gómez, de Olivenza, de 1922, en solicitud de que se deje sin efecto su llamada a concentración por la Caja de Reclutas, por tratarse de una orden del Capitán general de la región, ante el cual puede recurrir.

Declarar exceptuado a Antonio Rodríguez Mata, de Oliva de Jerez, soldado del regimiento Castilla.

Citar de nuevo para que sea reconocido ante esta Comisión el día 29 a Antonio Gil Higuero, citado para ayer y que no compareció.

Informar favorablemente una instancia de Fabián Gutiérrez Leo, de La Roca de la Sierra, y de Juan González García, de Villanueva del Fresno, en solicitud de que se les devuelvan las cantidades de 500 pesetas que abonaron para la reducción del servicio en filas.

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO) Madrid, 24, 1'30 h.

Vacas buenas, de 2'46 a 2'56 pesetas kilo canal.

Vacas regulares, de 2'28 a 2'46 ídem.

Carneros, de 3 a 3'10 ídem.

Corderos, de 3'50 a 3'60 ídem.

Cerdos, a 3'12 ídem.

Existencias: Bastantes.

Tendencia: En los precios, floja.

Contrataciones

La Sociedad General de Salchicheros ha contratado una partida de 1.200 cerdos al precio actual de cotización, de 3'12 pesetas.

Matadero

En el día de ayer, y para los señores que se citan, se sacrificó lo siguiente:

Juan Alfonso, un toro, que dió un peso de 277 kilos; José Caballero, un añojo, de 105; Francisco Anselmo, un añojo, de 125; Pedro Anselmo, 12 ovejas y seis borregos, de 205; Francisco Alfonso, un carnero, dos ovejas, dos borregos y un chivo, de 79; Juan Rodríguez, 10 lechales, de 89; Enrique Álvarez, dos chivos, de 18; Fernando Alfonso, un chivo, de 10; varios señores, 11 cerdos, de 900, que hacen un total de 1.811 kilos de peso.

JOSE González-Pecellín y González-Pecellín, vende caldera y máquina vapor, dinamo y cinco molinos harineros, Oliva de Jerez (Badajoz).

Un apagón.

Anoche, poco después de las tres y cuarto, hubo una interrupción general en el alumbrado eléctrico que duró más de una hora.

Viajero.—Hoy sale para Sevilla, con el fin de pasar unos días al lado de su familia, el empleado de la administración de este periódico, José Boza.

Madrina de guerra.—Solicitan madrina de guerra, Laureano Lunar López, cabo del regimiento de Melilla, número 59, segundo grupo, de guarnición en Dar Drius; los soldados Rafael Malpartida, Jerónimo Romano Gragera y Diego Corbo Acedo, pertenecientes al mismo regimiento y grupo que el anterior, y los legionarios destinados en la séptima compañía de la tercera bandera destacada en M' Ter (Ceuta), Eugenio Guerrero Marrupe, Lucas Federico Aguila y José Dionisio González.

Dibujo.—Se dan lecciones. Razón en la administración de este periódico.

Suceso literario.—Se ha puesto de venta en las principales librerías de España, la segunda edición del *Varguño de Saudades*, escrito por José López Prudencio.

Se venden potros y potras de uno a cuatro años. Informes en esta Administración.

Se venden puertas, ventanas y puertas falsas en buen uso. Razón, San Gabriel, 3.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias sueltas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Comisión Mixta de Reclutamiento

Acuerdos

Se reunió la Comisión Mixta de Reclutamiento bajo la presidencia de don Alfredo López Garrido, asistiendo los vocales señores Durán, Fernández de Molina, García Crespo, González y Gálvez.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Reconocer, a instancia de varios jueces instructores, a Aniceto Martín, de Almendral; Natalio López, de Valencia del Ventoso; Pedro Calderón, de Pelloche, y Antonio Carballo, de Talarrubias, y remitir los certificados a los jueces que los reclaman.

Levantar la nota de prófugo a Miguel Legano Corrales, número 127, en 1922, de Villanueva de la Serena, y resultando inútil toda declaración excluido totalmente.

Citar para que sea oído, tallado y reconocido al prófugo de Badajoz, número 268, de 1922, Luis Torrado Bermejo, para que comparezca ante la Comisión el día 29 y que, según el Ayuntamiento, se encuentra en Higuera de Vargas.

Inhibirse de conocer en la instancia de Bernardo Silva Gómez, de Olivenza, de 1922, en solicitud de que se deje sin efecto su llamada a concentración por la Caja de Reclutas, por tratarse de una orden del Capitán general de la región, ante el cual puede recurrir.

Declarar exceptuado a Antonio Rodríguez Mata, de Oliva de Jerez, soldado del regimiento Castilla.

Citar de nuevo para que sea reconocido ante esta Comisión el día 29 a Antonio Gil Higuero, citado para ayer y que no compareció.

Informar favorablemente una instancia de Fabián Gutiérrez Leo, de La Roca de la Sierra, y de Juan González García, de Villanueva del Fresno, en solicitud de que se les devuelvan las cantidades de 500 pesetas que abonaron para la reducción del servicio en filas.

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO) Madrid, 24, 1'30 h.

Vacas buenas, de 2'46 a 2'56 pesetas kilo canal.

Vacas regulares, de 2'28 a 2'46 ídem.

Carneros, de 3 a 3'10 ídem.

Corderos, de 3'50 a 3'60 ídem.

Cerdos, a 3'12 ídem.

Existencias: Bastantes.

Tendencia: En los precios, floja.

Contrataciones

La Sociedad General de Salchicheros ha contratado una partida de 1.200 cerdos al precio actual de cotización, de 3'12 pesetas.

Matadero

En el día de ayer, y para los señores que se citan, se sacrificó lo siguiente:

Juan Alfonso, un toro, que dió un peso de 277 kilos; José Caballero, un añojo, de 105; Francisco Anselmo, un añojo, de 125; Pedro Anselmo, 12 ovejas y seis borregos, de 205; Francisco Alfonso, un carnero, dos ovejas, dos borregos y un chivo, de 79; Juan Rodríguez, 10 lechales, de 89; Enrique Álvarez, dos chivos, de 18; Fernando Alfonso, un chivo, de 10; varios señores, 11 cerdos, de 900, que hacen un total de 1.811 kilos de peso.

JOSE González-Pecellín y González-Pecellín, vende caldera y máquina vapor, dinamo y cinco molinos harineros, Oliva de Jerez (Badajoz).

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 24, 1'30 h.

La ocupación del Ruhr

La Unión General de Trabajadores ha protestado de la ocupación de Alemania por las tropas francobélgas.

La protesta se ha dirigido a Poincaré y está firmada, entre otros, por los señores Besteiro, Largo Caballero, Sabarot y Pablo Iglesias.

Por el rescate

El presidente de la Comisión rescate de prisioneros, acompañado del hijo del teniente coronel Pérez Ortiz, que se encuentra prisionero en Axdyr, fueron a la Presidencia con objeto de ser recibidos por el señor marqués de Alhucemas.

La visita no pudieron llevarla a cabo, por no hallarse allí el Presidente.

Petición de los socialistas

El partido socialista ha publicado una nota relativa a la entrevista celebrada ayer entre el marqués de Alhucemas y la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores y partido socialista.

Reclaman la amnistía para los presos por delitos políticos y sociales, en cumplimiento de lo acordado por la Unión General de Trabajadores.

Hablaron al marqués de Alhucemas de la conveniencia de que intervenga cerca de la Sociedad de las Naciones en el conflicto surgido entre Francia y Alemania por la ocupación de la cuenca minera del Ruhr.

Protestan de la ocupación del territorio alemán, lo cual implica el peligro de una nueva guerra.

Anuncian que ante este peligro, la Unión General de Trabajadores y el partido socialista cumplirán con las resoluciones adoptadas por el International Sindical de Amsterdam.

La supresión del juego

Barcelona.—El gobernador civil de Barcelona señor Raventós, manifestó a los periodistas que en Barcelona habían sido clausuradas todas las casas de juego, a excepción de tres casinos cuyo funcionamiento ofrece severas garantías de seguridad.

La Diada catalana

Barcelona.—El próximo domingo se celebrará el acto de la Diada catalana, en el que harán uso de la palabra los señores Vallés y Pujolls.

«La Veu», española

Barcelona.—Por primera vez *La Veu de Catalunya* ha publicado la lista de la Lotería Nacional.

Se asegura que también publicará las revistas de toros, lo cual hace suponer que esta nueva orientación de *La Veu* obedece a ideas españolistas.

El Sindicato de la madera

Barcelona.—El Sindicato del ramo de la madera, ha dirigido una circular a las familias de las víctimas de la represión, con objeto de distribuir socorros por la muerte de los afiliados.

El «Noy del Sucre»

Barcelona.—Salvador Seguí, *Noy del Sucre*, ha retirado la solicitud que había presentado para ingresar en el Ateneo de la ciudad condal.

Obedece esta decisión de Seguí, a que sus deseos de ingresar en el Ateneo fueron interpretados como un medio para dedicarse a hacer política.

Salvador Seguí manifestó que únicamente lo hacía con el objeto de dedicarse al estudio en un rincón del Ateneo.

Piensa publicar un libro en el que expone los móviles que le inducen a ir a Marruecos y la exposición de algunos problemas relacionados con el sindicalismo.

Lloyd George, agradecido

Sevilla.—Lloyd George ha dirigido una atenta carta al Alcalde de esta población, agradeciendo a las autoridades los agasajos y atenciones que se le han dispensado a él y a sus hijas durante su estancia en Sevilla.

Liega Echevarrieta

Málaga.—Ha llegado el naviero bilbaíno señor Echevarrieta, que marchará a Marruecos en un yate de su propiedad con objeto de gestionar el rescate de los prisioneros de Axdyr.

Automóvil arrollado por el tren

Málaga.—Por la carretera del Polo marchaba un automóvil que conducía a los ingenieros don Rafael Herrero, don Santiago Pérez, don Rafael Meny, el ayudante señor García Montes, el concejal señor Aranz y el ordenanza José Fernández.

Al llegar el vehículo a un paso a nivel de la línea de los ferrocarriles suburbanos, fué arrollado por un tren de mercancías.

El automóvil fué lanzado con gran violencia por un terraplén de 10 metros de altura, quedando destruido. Los ocupantes resultaron heridos de pronóstico reservado.

Bergamín en Málaga

Málaga.—Ha llegado de Antequera una caravana automovilista compuesta de 40 coches.

Los automóviles vienen ocupados por las autoridades y fuerzas vivas del pueblo, que vienen a saludar al señor Bergamín.

En la Academia de Bellas Artes se dió un banquete en honor de Bergamín.

Este salió para Madrid en el expreso de la tarde, siendo despedido en la estación por las autoridades y numeroso público.

Más del conflicto teatral

El ministro de la Gobernación, duque de Almodóvar del Valle, conversó esta noche con los periodistas sobre las gestiones que se realizan para tratar de solucionar el conflicto teatral.

En primer término les manifestó que una comisión de autores le había visitado, para ocuparse de la actual crisis por que atraviesa el teatro y la forma más acertada para llegar a una solución satisfactoria.

Los comisionados pidieron que se rebajara el cinco por ciento el impuesto de mendicidad, para poner mayor margen de ganancia.

El Ministro les contestó que no era factible tal solución, y que esperaba vieran que no era lo más procedente

restringir los ingresos para Beneficencia, y más en esta época, que atraviesan por tan aguda crisis.

En consecuencia a estas manifestaciones, no pudo llegarse a un acuerdo. Los comisionados, muy mal impresionados del resultado de esta entrevista, se retiraron, marchando al teatro Reina Victoria, lugar donde eran esperados por los demás empresarios y donde celebraron una nueva reunión para tomar acuerdos y fijar los puntos de vista que han de sostener en la entrevista que mañana celebran con el gobernador civil, señor Navarrotreverter.

El Sindicato de Artes blancas

El Comité central del Sindicato de Artes blancas ha publicado hoy una nota fijando la actitud de este Sindicato frente al actual y grave conflicto del pan en Madrid.

Este Sindicato, comienza la nota, nada tiene que ver con el actual conflicto, ya que en nada, a él concerniente, se ha mezclado.

Desde luego, reconoce que es excesivo el precio actual del pan y que el Gobierno dispone de medidas más que suficientes para acabar con el actual conflicto.

A continuación dice, que el Sindicato está dispuesto a que el pueblo no se quede sin pan ni un sólo día y considera innecesario en absoluto recurrir a las factorías militares y otras medidas análogas que sólo conseguirían agravar el problema.

Por muchas soluciones que se le busquen al problema no se llegará a ninguna definitiva hasta que no se llegue a la municipalización honrada de este servicio, pero admitiendo el control obrero y el *avant* de otros organismos análogos.

Con esto, termina la nota, creemos suficientemente aplicada nuestra apreciación ante este conflicto y que quedaron destruidas cuantas versiones en contra han circulado.

Medidas ministeriales

Berlín.—El ministro de Fomento ha prohibido a los agentes forestales que obedezcan cuantas órdenes emanen de las autoridades aliadas de la zona de ocupación.

FRUMENTARIAS

En el día de ayer entraron en la capital las siguientes especies:

Harina, 9.300 kilos; chocolate, 30 ídem; vinos comunes, 97 arrobas; patatas, 1.350 ídem; naranjas, 480 kilos; melones, 6 ídem, y limones, 50 ídem.

Dr. P. Piquero

OCULISTA

MEDICO MILITAR

Rambla, número 26.—MERIDA

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas.

Venta: Farmacias y droguerías.

Publicaciones Bailly-Bailliére para 1923. Includes: ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE, Agenda de Butete, Agenda Cuinaria, Agenda de Bolsillo, MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria, CARNET, and PARA AGOTACIONES.

CORREO DE LA MAÑANA EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz

Table with columns: Suscripciones, Anuncios, Esquelas, and Encajes de prospectos. Lists prices for various services and subscriptions.

LOS PAGOS SON ADELANTADOS